

史上最严！江苏发布义务教育阶段作业、考试管理规范 作业影响到学生睡眠可申请免做

近日，江苏省教育厅正式印发《江苏省义务教育学生作业管理规范》(以下简称《作业管理规范》)和《江苏省义务教育学校考试管理规范》(以下简称《考试管理规范》)，堪称史上最严的两个管理规范。

现代快报+记者 舒越

尊重学生并赋予家长对学生作息调控的权利

《作业管理规范》要求,严控义务教育学生作业总量,优化作业设计,强化作业管理,发挥作业育人功能,促进学校完善教育教学管理,切实减轻学生作业负担,全面提高义务教育质量。

《作业管理规范》共发布了16条措施,从坚持育人导向、发挥诊断功能、降低作业难度、精选作业内容、创新作业设计、规范作业批改等方面提出了明确要求,进行了具体指向。

特别是在降低作业难度、

精选作业内容和创新作业设计、优化作业实施等方面,对教师提出了更高的要求。《作业管理规范》强调,教师要严格准确把握作业的难度,确保不超课程要求和教学进度,通过难度合适的作业,既让学生获得成功的体验,也锻炼学生克服困难的意志。要根据不同类型的作业,让学生多阅读、多合作、多探究,以解决问题为指向,培养学生的自主学习能力和实践创新能力。要遵循学生身心发展特点和学习规律及“轻负担、高质量”的要

求,依据学段、学科特点及学生实际需要和完成能力,设计合理的作业形式,增强学生的实践和体验。要尊重学生并赋予家长对学生作息调控的权利,如果学生身体和家庭有特殊情况,或当天作业影响到学生睡眠,学生或家长可以向老师申请后补或免做。

《作业管理规范》同时还对教育部门、学校和家庭在作业管理纳入教研体系、组织专题培训、强化作业统筹、严格作业监管、注重家校共育等方面提出了具体指导和规范要求。

学科类校外培训 收费标准确定

上浮不超过10%,下浮不限

近日,江苏省发展改革委联合省教育厅、省市场监督管理局发布《关于加强义务教育阶段学科类校外培训收费监管通知》,切实规范学科类校外培训机构收费行为。通知明确线下学科类校外培训基准收费标准为:大班型25元/课时·生、中班型40元/课时·生、小班型60元/课时·生。浮动幅度上浮不超过10%,下浮不限。

现代快报+记者 舒越

严禁组织“幼升小”“小升初”等考试

《考试管理规范》从考试的功能与定位、命题与研究、组织与实施、结果与使用和监管与保障五个方面,出台了12条具体措施,要求严格规范学校考试行为,切实减轻学生考试压力,促进学生全面发展健康成长。

《考试管理规范》明确,除初中毕业学生学业水平考试外,其他考试不具有甄别、选拔功能。严禁组织“幼升小”“小升初”等考试。

《考试管理规范》要求,学校组织考试命题要严格规范考试内容,合理控制考试难度,不得超越《义务教育课程标准》和教学进度,推进考试命题从知识评价转向素养评价。

《考试管理规范》强调,严格控制考试频次。小学一二年

级不进行纸笔考试,小学三至六年级、初中各年级由学校每学期组织一次期末考试,初中各年级从不同学科的实际出发,可适当再安排一次期中考试。除初中毕业学生学业水平考试外不得组织任何与升学挂钩的选拔性考试。除国家和省义务教育质量监测外,各地不得以质量监测名义变相进行区域性统考,不得针对小学各年级和初中非毕业年级组织区域性、跨校际的考试。各学校不得组织月考、月考、单元考试等其他各类考试,不得以测试、测验、限时练习、学情调研等各种名义变相组织考试,不得把日常作业作为考试的补充形式。学校不得与校外培训机构联合举行面向学生的考试。初中毕业年级坚决禁止抢赶教学进度、提前

结课备考。

尤其是在考试结果与使用、监管与保障方面,《考试管理规范》提出了6个“不”和2个“加强”的严格规定。即:考试结果不排名、不得以任何方式公布,不得在各类家长群传播。不得按考试结果对学生进行分班、分层、调整座位。不得把考试作为评价学生的唯一方式,不得把考试结果作为评价学生的唯一依据。加强考试监管与督查,对给学校下达升学指标,简单将考试结果作为评价学校和教师等错误做法,要追查问责。加强考试条件与保障,地方和学校要把考试研究、考试培训、考试实施所需的条件建设作为内涵发展投入的重要内容,在经费、人员等方面切实为提升考试管理质量提供保障。

义务教育阶段线上和线下学科类校外培训机构属于非营利性机构,其收费依法实行政府指导价管理,由省发展改革委等部门会同教育部门参考学科类校外培训机构平均培训成本,统筹考虑江苏省经济发展水平、学生家庭承受能力、机构实际平均收费水平等因素,制定基准收费标准和浮动幅度。

本次制定的政府指导价适用于注册地或ICP备案(许可)在江苏省,经江苏省教育厅审批获得办学许可的义务教育阶段线上线下学科类校外培训机构。

学科分类按照教育部办公厅《关于进一步明确义务教育阶段校外培训学科类和非学科类范围的通知》规定执行,包括道德与法治、语文、历史、地理、物理、化学、生物,以及对涉及以上学科国家课程标准规定的学习内容。

线下学科类校外培训标准课时时长为45分钟,线上学科类校外培训标准课时时长为30分钟。实际课时时长与标准课时时长不一致的,按比例进行折算。

班型分为大班型(35人以上)、中班型(10-35人)、小班型(10人以下)三种。

通知明确,线下学科类校外培训基准收费标准为:大班型25元/课时·生、中班型40元/

课时·生、小班型60元/课时·生。线上学科类校外培训基准收费标准为15元/课时·生,浮动幅度为上浮不超过10%,下浮不限。允许各地结合地区实际差异化执行,可以按省定基准收费标准和上浮幅度执行,可以按省定基准收费标准执行,暂不上浮,也可以低于省定基准收费标准执行。

严格预收费监管。各地要严格执行省教育厅等七部门《关于全面开展学科类校外培训机构预收费监管工作的通知》规定,收费必须使用监管专户,收费时段与教学进度安排要协调一致,一次性收费(含充值、次卡等形式收费)不超过3个月或单科不超过60课时,并按规定开具发票。

各地要加强对学科类校外培训收费执行情况的监督检查,依法严厉查处不执行政府指导价,采取分解收费项目、重复收费、扩大收费范围、虚增培训时长等方式变相提高收费标准,虚假宣传,价格欺诈以及不执行收费公示制度等行为。畅通投诉举报渠道,鼓励社会各方参与监督。对情节严重、性质恶劣的典型案列,要公开曝光。

通知自2022年1月1日起试行,根据政策执行情况,适时调整完善。面向普通高中学生的学科类校外培训收费的管理,参照本通知规定执行。

南京银行 与您携手跨年 新年有“理”

存享安鑫 新年有“理”

期限	认购起点金额	年利率
6年	30万元(新晋专享)	4.00%
6年	60万元(新晋专享)	3.95%
5年	100万	3.90%
3年	100万	3.55%

鑫逸稳一年41期 Y30041

中低风险 1元起售 407天

产品募集期: 2022.1.12 - 2022.1.18

业绩比较基准 4.35% (年化)

鑫逸稳增强两年8期 Y40008

中低风险 1元起售 777天

产品募集期: PDP, 1, 1P PDP, 1, 1P

业绩比较基准 4.70% (年化)

南京银行APP 南京银行 鑫悦花 财富管理